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7 SINIF FEN VE TEKNOLOJI DERSI 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

2 A Grubu
Ad1 Soyadi:
Slnlfl No: 7/

Asagtda vertlen tfadelerm basmdakt boslug_

;f»)

Ald1g1 Not:

Asagtdakt tablovu ornekte vertldtgt sekllde

dogru oldugunu diisiiniiyorsamz (D), yanlis

doldurunuz? (9 Puan)

oldugunu diisiiniiyorsaniz (Y) yaziniz. (5
Puan)

1-) ( ) Bir cismin yiiksekligi arttirilirsa
potansiyel enerjisi artar.

2-) () Bir atomun tek katmani ve iki
elektronu varsa bu atom kararli yapidadir.
3-) () Elementler formiillerle, bilesiklerde
sembollerle ifade edilirler.

4-) () Homojen karigima ¢ozelti de
denilebilir.

5-) () Siv1 basinci kaptaki sivi miktarina
baglidir.

Asagidaki maddeleri homojen heterojen
olarak siniflandiriniz. (5 puan)

MADDE HOMOJEN | HETEROJEN
Sekerli su
Kahve

Hava

Salata

Etil alkol-Su
Asagida tabloda bulunan bazi ézelliklerin
hangi atom parcacigina ait oldugu dogru
sekilde isaretleyiniz. (5 puan)
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12Mg

15P

7N

Asagidaki ciimleleri uygun kelimeler
kullanilarak tamamlayiniz. (8 Puan)
1-) Ayn tiir atomlarin bir araya gelmesiyle

olusan saf maddelere.................... denir.
2-) Bilesikler ...........ccccceevnnen. ile gosterilirler.
3-) Karigimlar...........ccccovevveennee. ve

olmak tizere ikiye ayrilir.
4-) Ayni cins veya farkli cins atomlarin bir
araya gelerek olusturdugu atom gruplarina

'OZELLiK PfOtOﬂ NOtron Elektron ................................... , ........ ........... Ve
S 75 e E E— T IR olmak flizere li¢ tanedir.

Cekirdekte y ; : :
bulunan yiiklii Asagidaki sembollerin karsisina elementleri,

elementlerin karsiSina da uygun sembolleri
parcaciktir.

yaziniz. (10 Puan)
Negatif
yiikliidiir. Karbon ................ Cloi,
Atomun Kikiirt ................ V41 B
kiitlesini Demir ................. Siiiiii,
olusturur Altin ... O (i
Cekirdegin Lityum ................ Pb ...
cevresindeki
katmanlarda Asagida formiilleri verilmis bilesiklerin
bulunur. adlarini karsilarina yaziniz. (10puan)

H20: NaCl:

SOq:



Asagida verilen coktan secmeli sorularda
uygun secenegi isaretleyiniz. (3 Puan)
1-)

Bazi atomlarin katman-elektron dizilimleri ge-
kilde verilmigtir.

@ Proton
© Nétron

: © () () Elektron
VEE

Buna gore yukarida kag farkli element vardir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6

2-)

Ela geri dénisim konusu ile ilgili bir proje

hazirlamigtir. Ela projesini tamamlamak igin

geri ddnisim semboliini kullanmas: gerek-
mektedir.

Buna goére Ela, hangi sembolii segerse pro-
jesini dogru tamamlamis olur?

B)

D)

il

A)
C) |
3-)

Na*
Cr

0%
Mg?%*

Ne
N3—

Li*
He

Yukandaki tabloda verilen taneciklerden
kag tanesi katyon, anyon ve notrdiir?

Katyon Anyon Nétr
A) 2 3 3
B) 4 4 -
C) 3 3 2
D) 5 5 -

4-)
omekir—> kati - stv1|—> 1
Armokss Zeytinyag:-
Heterojen <> omektur--P—~> suw yagi
4 smektir—>| gaz - svi]—> 2
olabilir
Kangim
B selll

olabilir

* émektir—>1_1_]_’ seker - su
Homojen <>

dmektir—> —> alkol - su
drnektir—| gvi - gaz [~ gazoz

Karigimlarla ilgili olarak verilen kavram
haritasinda 1, 2 ve 3 ile gosterilen yerlere
asagidakilerden hangileri gelebilir?

A I 2 3
A) Tebesirli Su Hava S1vi-Sivi
B) Kumlu Su Sprey Kati-S1vi
C) Ayran Sis Sivi-Kati
D) Sekerli Su Hava Kati-Siv1

5-)
Asagidaki resimde tramplenden atlayan bir yiizii-
clnin atlama sirasindaki bazi konumlan numara-
larla gosterilmistir.
e

Buna gére,

I. 1 konumunda, tramplenin esneklik potansi-
yel enerjisi vardir.

Il. YUzlclnin 5 konumundaki kinetik enerjisi,
2 konumundaki kinetik enerjisinden fazladr.

lll. Yziich 4 konumundan 5 konumuna geger-

ken potansiyel enerjisi azalirken kinetik
enerjisi artmaktadr,

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
Cllvelll

B) Yalmiz Il
D)L Ivelll



6-)
e’ o e sizme
Zey.?;‘,‘{;%,,' SU '@ @ Buharastirma
PLZT@.,,,S.” @ @ Ayirma hunisi

Yukarida bazi kangimlar ve bu karnisimlar ayirmada
kullanilabilecek bazi yontemler karigik olarak ve-
rilmistir.

Buna gére, kangimlar ile ayirma yodntemleri
uygun sekilde esglestirilirse nasil bir gérinim
elde edilir?

A) Bje—e C) D)
T K K
°o—o
7-) rx ‘
Y

p!

T
a

Igerisinde sivi bulunan sekildeki kabin X, Y,
Z ve T noktalarindan hangisine etki eden
sivi basinci daha bliylktiir?

B) Y

Q Z DT

Yukaridaki ara¢larin tekerleklerden her birinin
alanlar1 ve agirliklar1 verilmistir. Buna gore
yere yaptiklar1 basinglari biiytlikten kiiciige
siralanis1 nasildir?
A) M>L>K
C) K>M>L

B) L>K>M
D) K>L>M

9-) Asagida verilen saf maddelerden hangisi

bir element degildir?

A)CO B)Co C)Ne D)K

10-) Asagidaki ciimlelerde anlatilan
eylemlerin her birinde uygulanan kuvvet bir is
yapmustir. Bu esnada meydana gelen enerji
doniisiimlerinin hangisi dogru degildir?

A) Hareket halindeki bir bisiklet tekerine
uygulanan fren kuvvetinin yaptigi is, kinetik
enerjiyi azaltir.

B) Gerilmis bir yayin serbest
birakilmastyla esneklik kuvvetinin yaptigi is
potansiyel enerjiye doniistiiriiliir.

C) Daldan diisen elmada potansiyel enerji
Kinetik enerjiye doniismiistiir

D) Catida durmakta olan kiremit sadece
potansiyel enerjiye sahiptir.

Diinyanin ¢esitli iilkelerinden 6grenciler
Element Kongresine geliyorlar. Tahtadaki
element semboliine bakan her 6grenci kendi
dilinde o semboliin elementini diisiiniiyor. Bu
durum ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Element isimlerinin yazilisi her tilkede
farklilik gosterebilir.

B) Element sembolleri diinyanin her yerinde
aynidir.

C) Element sembollerinin yazilis1 tilkeden
iilkeye degisir.

D) Bilimsel iletisimin kolaylasmas1 i¢in
element sembolleri ayn1 olmalidir.
12-)

K elementi bilegiklerinde -2 degerlik alr.
L elementi bilesiklerinde +1 degerlik alir.
M elementi bilegiklerinde —1 degerlik alir.

Buna gore, K, L ve M elementlerinin notr
haldeki katman elektron dagilimi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) 2-8-6 2-8-1 2-7
B) 2-8-2 2-8 2-7
C) 2-8-6 2-8-1 2-3
D) 2-6 2-8-1 2-6



137) 16-)
Yavas biiyiime . Tiroid
sebepleri | Yetersiz | WPORZ | 4 rinin
beslenme bezinin az az
galismasi
galismasi
I [l il % p
Selim 4
Yukaridaki atom modellerinin isimleri asagidaki- ;
lerden hangisinde dogru verilmistir? Ayge v
| Il Il \Y; Zeynep v
A) Dalton Rutherford Thamson  Bohr Selma ,.”.".
B) Dalton Thomson  Rutherford Bohr ah /
meet 4
C) Thomson Bohr Dalton Rutherford ;
Mustafa 3
D) Dalton Rutherford Bohr Thomson

14-) Bir katyona ait atom parg¢aciklari ve
sayisini gosteren siitun grafigi asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

Atom parcaciklar
5aviIsi

Ié n

Atom pargaciklan
sayisi

15-)

E—

Pudra
scekeri

Atom parcaciklari
5ayiIsi

Ié n

Atom parcaciklan
sayisi

Ién

|
L

sekenr
20°C

Taner

40°C

L

Nazan

209
to=
saeker

ZOg
to=
seker

30°C

Tugba Mustafa

En hizli sekerli su ¢ozeltisi hazirlama
yarismasina katilan 6grencilerin esit miktar su
ve seker kullanarak hazirladiklar1 diizenekler
yukaridaki gibi olduguna gore yarigma
sonucunda kiirsiideki siralama nasil olur?

A) 3. Nazan- 2. Mustafa- 1.Taner

B) 3. Mustafa- 2. Tugba- 1. Nazan

C) 3. Nazan-2. Taner- 1. Mustafa

D) 3. Tugba- 2. Mustafa- 1. Nazan

Yagitlarina gore bilylimesi yavag olan bir
grup gocuk incelenmisgtir. Yavas bilyime
sebepleri, yukandaki tabloda * «.,f"’-' igareti
ile gosterilen bu ¢ocuklardan hangilerine
biiyiime hormonu verilebilir?

A) Selim - Selma
C) Ayse - Mustafa

17-) w

B) Ahmet - Selim
D) Zeynep - Ahmet

MNa NO K
Fe cOo F Cl
| Cu Zn P

Yukarida verilenlerden kag tanesi bilesiktir?
A)2 B)5 C) 7 D) 10
18-) Asagidakilerden hangisi geridoniistimiin
faydalarindan degildir?
A) Ulke ekonomisine faydasi vardir.

B) Cevrenin kirlenmesini onler.
C) Sagligimiza daha faydalidir.
D) Kaynaklarin korunmasini saglar.

Cevaplarinizi tabloyva dogru bir sekilde vaziniz.
Basarilar...
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